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[Toctpouts rpaduk GyHKIUN:
y = arcsin(sin x) + arccos(cos x)

Pemenune

[TocTpoenue rpadukoB QyHKLIMHA y(x) = arcsin(sin x) U },(x) = arccos(cos x) paccMaTpuBajIoCh
panee B ympaxHeHUusax A-31 u A-32 coorBercTBeHHO. ObOa rpaduka mpeacTaBIsIiOT COOOM JIOMaHbIE
JMHWHU, COCTOAIINE U3 MPSIMOIMHEUHBIX pparMeHToB (puc. 1, 2).
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Puc. 1.
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y=arccos(cos x)

Puc. 2.

B namem cirydae TpeOyeTcst moCTpouTh rpaduk QyHKIIIN
(x) = i(x) + ya(x)

Tak kak yi(x) u y»(x) onpeneneHsl npu x € R, To 061acTbio onpeaeneHus y(x) TOXE SBISACTCS
BCE MHOXKECTBO JICHCTBUTEIHHBIX YHCEIL.

Jlerko 3aMeTUTb, YTO

arcsin(sin(x+2mn)) + arccos(cos(x+2mn)) = arcsin(sin x) + arccos(cos x), rae n € 7

Takum oOpazom y(x+2mn) = y(x) U 3a7aHHas QYHKIUS SBISETCS MEPUOJUUECKON C TEPUOIOM
T = 2n. Jlnsa noctpoeHust €€ rpaduka AO0CTaTOYHO MOCTPOUTH €r0 Ha OTPE3KEe 3HAYCHHUI apryMeHTa
JUIMHOM 27, a 3aTeM KPaTHO MEePUOy MapaieJbHO MEPEHECTH €ro BIPABO U BIEBO BOJIb OCH a0CIHUCC.
[Tyctb 310 Oynet orpesok [0; 2m].

3Has xapaktep JUHUN rpaduxoB yi(x) U y»(x) yno6Ho orpe3ok [0; 2m] pa3duTh Ha 4YeTbIpE
OTpe3Ka U PaCCMOTPETh MOBeACHUE Y(X) = y1(X) + y2(x) HA KaXKIOM U3 HUX MO OTACIBHOCTH.
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Ha stom otpeske rpaduku yi(x) u y»(x) coBnanarwT ¢ rpadpuxoM QyHKIIUU y = X, CJI€IOBATEIHHO,
B JJAaHHOM ciry4ae y(x) =x +x =2x .
T
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Ha stom uncinoBoM nmpomexyTke y»(x) coBmnanaet ¢ rpadukoM GpyHKIIHMHU y = X, a yi(x) COBMaaeT
Cy= M—X,3HAUUT Y(X) =T — X+ X = T.
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3nech yi(x) = m— x, a)y(x) coBmamaer ¢ y = 2w — x . y=3n=2x
Orcroma y(x) =m—x+ 2n—x =3n—2x.
4) el32“ 2n] -
B nanHom ciydae yi(x) = x — 2w, a y»(x) = 2w — x, TOrAa L
y(x)=x-2n+2n—x=0.

N300pa3uM modydeHHbIE pe3ybTaThl Ha KOOPAMHATHON T
MI0CKOCTH (puc. 3). y=n

Teneppb octaércst NPUHATH BO BHUMaHUE NEPUOJUYHOCTD -
¥(x) n3 KoTOpOI cienyeT, uTo rpaduK GyHKIHH =0

y = arcsin(sin x) + arccos(cos x) : : 1
npeicTaBiasieT  co00M  OECKOHEYHYI0  JIOMAaHylO  JIMHUIO, 0 s X
COCTOSIIIYIO U3 TPANeueBUIHBIX (PparMeHTOB. for
y=2x;
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Puc. 3.

OTBeT

y= arcsm s1nx +arccos COSX

KommenTtapuiu

To, uto rpaduku GyHKIUN y;i(x) = arcsin(sin x) U y»(x) = arccos(cos x) ACHCTBUTEIBHO COCTOST
U3 MPSIMOJIMHENHBIX (PParMeHTOB, MOKHO IIOKa3aTh CIOCOOOM, OTJIMYHBIM OT PACCMOTPEHHOI'O paHee B
3amadax A-31 u A-32. Paccmorpum ero Ha npumepe yi(x). Haiiném npousBoanyto 3Toil QpyHKIINN:

y',(x)=(arcsin (sin x))'= ! (sinx)'= 1 cosx=—2L - CO8X
n\X)= i T = =

Vl—(smx)2 \/l—sm X Veos®x lcosx|
JIns HaxoK1eHUsI KOHKPETHBIX 3HAYEHNUN POU3BOJHOM PACKPOEM MOIYJIb:
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Ecnu roBopuTts mpoine, To y'1(x) paBHa enuHMIlE, Korna cos x > 0, u paBHa —1, ecnu cos x < (0. B
TOYKax, koraa cos x = 0 gpyHkuus arcsin(sin x) MpOU3BOHON HE UMEET.

PaccmoTrpum Teneps Kakyro-HHOynb oOnacTh 3HaYeHuid aprymenTa. [lycts 310 Oynmer mHTEpBa
(ﬂg 3—75) Ha uném y'1(x) = —1. Boobme

2° 2
[ (=1)dx==x+C

(C — KOHCTaHTa MHTETPUPOBAHUS, T. €. IPOU3BOJILHOE MOCTOSHHOE 4MCci0). JlaHHOE 00CTOSATENbCTBO
KaKk pa3 U TOBOPHUT O TOM, 4TO (yHKLHMS arcsin(sin Xx) Ha paccMaTpUBaeMOM HWHTepBajie BeAET ceds
MMEHHO KakK JIMHeHas QyHKIMs, BEIb €ClIM MPOU3BOAHBIE BYX (DyHKIUH paBHbI (a (—x + C)' = —1, Kak
u )'(x)), To ux nepBooOpasHble OTIMYAIOTCS JpPYyr OT JApyra Ha IIOCTOSHHYIO BeluuuHy. B

%; 3775) BesmunHa C =1 U

arcsin(sinx) =-x+ m

paccMaTpuBaeMOM KOHKPETHOM Cllydae IpU X €
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